

# 她的人格分裂成十七重

## 经过漫长治疗后终于获新生

现年47岁的美国女子卡伦·奥弗希尔年轻时被确诊患上“多重人格分裂症”。她的病情比一般患者复杂得多,体内有17种人格共存,让她多年来痛不欲生。经过十多年治疗,奥弗希尔成功把17种人格融为一体,她形容这种感觉就像获得了新生。

### “时空变换”

“一天,我外出购买食品,随后却在一家百货商场里‘惊醒’,发现自己在给儿子买帽子。我完全记不起曾决定改变计划,也不知如何来到商场。”奥弗希尔如此形容自己的病情。她的故事被芝加哥精神病医生理查德·贝尔医生收录于刚刚出版的《支离破碎的生命》一书中。

从1989年开始,奥弗希尔发觉自己开始“丢失”记忆,她无法解释夹在小说里的书签为何向前挪了一章,也想不明白枕头下为何藏着一把刀。

奥弗希尔生下第二个孩子后,她的病情严重得令她生出自杀念头。奥弗希尔决定向医生寻求帮助。她找到贝尔诉说苦恼。贝尔建议她尽量记录下发生的“怪事”。经历一个奇怪的夜晚后,奥弗希尔写着:“现在是深夜2时,我独自一人呆在一个陌生的加油站,我很害怕……加油站里的女士告诉我方位,我们终于可以回家了。”

奥弗希尔使用“我们”一词引起贝尔注意,因为那晚她确实独自一人。结合其他蛛丝

马迹,贝尔首次怀疑奥弗希尔患上“多重人格分裂症”。

### 医生确诊

贝尔告诉奥弗希尔,她有可能不是自己发生“时空变换”,而是“变成另一个人”。不久,一件怪事印证了贝尔的怀疑。一次治疗中,贝尔交给奥弗希尔一封信,信的内容出自一个孩子之手:“亲爱的贝尔医生,我叫克莱尔,今年7岁……”令奥弗希尔大吃一惊的是,信封上标注的是她的地址。尽管不知道自己如何模仿孩子的笔迹写出这封信,但奥弗希尔的直觉告诉她,信的确出自自己之手。此时,贝尔确诊奥弗希尔患上“多重人格分裂症”,并找到发病原因。原来,奥弗希尔从小受到父亲和祖父的侵犯。贝尔解释说,如果一个人长期受到虐待,他的人格就会分裂成多重来反抗侵害,保护自己。

确诊后,奥弗希尔突然能感受到体内多重人格的存在。她甚至能“看到”这些不同人格的活动。

### 分工不同

渐渐地,奥弗希尔开始可

以辨认出不同声音,“每到夜晚,我能听到他们在我脑中讨论白天发生的事”。通过分辨声音,奥弗希尔确认自己体内起码有“11个人”,包括4名10岁以下的儿童,2名少女,2名女子,1男子,1名“愤怒”的男子和她的本体。这些人的名字、年龄、性别、个人特征、经历各不相同,他们还在奥弗希尔的生活中扮演不同角色。例如,奥弗希尔依靠那30岁左右的男子开车,“如果他在忙别的事,我们就哪儿都去不了”。

同时,奥弗希尔还多次遭遇尴尬,每当碰到陌生人跟她打招呼,“我只能猜测他可能是其他‘10个人’的朋友。”随后,又有“6个人”分别给贝尔写信。贝尔认定,奥弗希尔体内人格增至17重。

接下来的几年里,贝尔对奥弗希尔实施催眠疗法,通过与她体内其他“16个人”漫长而艰辛的对话,终于使“他们”同意与她融合成一个“完整的奥弗希尔”。伴随与最后1重人格“霍顿”融合,奥弗希尔恢复健康,至今没有复发。“讲述往事很痛苦,但这段经历使我更坚强,”奥弗希尔说。

王若遥(新华社供本报特稿)

## 天天步行 爱子公主开始上学



4月10日,6岁大的日本皇太子长女爱子公主在父亲德仁皇太子和母亲雅子妃的陪伴下参加了她的小学开学典礼。当天,爱子身穿藏青色校服,提着书包,牵着母亲雅子的手微笑着步入校园,吸引了大批媒体守候拍照。

据宫内厅透露,大约130名新生分成“东南西北”四组,爱子公主分在了“南组”。由于爱子就读的学校就位于皇太子一家居住的元赤坂东宫御所附近,因此爱子今后将每天步行去学校。

据《中国日报》

## 狸猫粪便咖啡 50英镑一杯

对于世界上最昂贵的咖啡,人们一定都充满了好奇,日前一种每杯售价50英镑的号称世界上售价最贵的咖啡即将在英国伦敦销售,然而令人咋舌的并不仅是它的离谱售价,其原材料更是令人大跌眼镜,这种咖啡竟然是由产自印度尼西亚的一种狸猫的排泄物制成的。

据报道,日前位于伦敦市中心的一家顶级百货商店正在计划销售这种奢侈咖啡,出售的咖啡种类包括蒸馏咖啡、美式咖啡以及拿铁咖啡等,所有的咖啡都是由狸猫的排泄物——鲁瓦克咖啡豆制成的。

这种咖啡的生产工艺十分独特,咖啡豆是由一种生活在印尼的有袋类狸猫的排泄物中提取出来的。这些狸猫喜爱食用咖啡樱桃(一种颜色鲜红的咖啡果),而且所寻找到的果肉都是最鲜美多汁、营养

丰富的,它们一般都把果肉吃掉,把难以消化的咖啡豆排出体外,当地人就从这些排泄物中挑出比较完整的而且还裹着果肉粘液的豆子,并将其加工成鲁瓦克咖啡豆。据说这种咖啡豆经过狸猫的胃液发酵后会有一种独特的香味。

而目前,许多人有口福品尝到这种美味咖啡了,一名23岁的年轻人在喝过这种咖啡之后表示:“起初我还有些惴惴不安,但当品尝过后就喜欢上了这种咖啡,它尝起来有种泥土的气息,口感润滑。这种咖啡的味道并不十分苦。它如此美味,所以我敢断定一定会有人愿意花50英镑来购买的。”

那些对这种咖啡情有独钟的顾客还可以将咖啡豆买回家自己研磨咖啡,而这些咖啡豆的售价也非常昂贵,大约为每克50至100英镑。

董楠

## 偷渡泰国 54缅甸劳工被闷死

泰国警方10日说,119名缅甸非法劳工藏匿于一辆冷冻集装箱卡车内,企图偷渡泰国,结果54人窒息死亡,另有21人受伤。

美联社报道,幸存劳工告诉泰国警方,他们9日晚从缅甸乘渔船偷渡至泰国南部的拉廊府,随后挤进一辆通常用来运送冰冻海鲜的集装箱卡车。这辆车的车厢长约6米,宽约2.2米,仅有十余米见方,密封性能良好。偷渡劳工们原定前往泰国旅游胜地普吉岛。

今年30岁的幸存者苏温说,开车大约30分钟后,许多

人感到不适,他们敲打车厢,大喊需要空气,并打电话给司机。司机很快打开车内空调系统,但空调系统后来停止工作。他们在大约30分钟后再次打电话给司机,但司机电话已关。他们继续敲打车厢、高声喊叫。在大约1小时后,司机停车察看,在看到车厢内的惨状后,这名司机逃跑。

警方怀疑,泰国人口走私团伙安排了这次偷渡,他们目前已对这名司机和部分人口走私团伙成员发出通缉令。警方说,他们已扣留了这辆集装箱的车主。

李良勇(新华社供本报特稿)

## 宠物小狗 救患癌主人一命

现年38岁的安娜·戴维斯是英国格洛斯特郡修克斯贝尔市的一名教师助理,一次她和自己家两岁的拉布拉多猎狗维斯帕在外面玩耍时,维斯帕突然跳了起来,并用爪子触碰拍打她的胸部。宠物狗维斯帕的“无礼举动”让安娜感到胸口一阵疼痛,她用手触摸了一下,这才感到乳房下面有一个硬硬的肿块。心中惴惴的安娜随后开始到英国切尔滕汉姆市综合医院接受检查,结果医生拍摄的乳房X光照片证实了她最可怕的担忧,她竟然被医生诊断出患有乳腺癌!

医生立即通过手术,摘除了安娜体内受到感染的淋巴结,并为她实施了化疗和放疗治疗手术。由于癌症及时被发

现,并迅速得到了治疗,安娜体内的癌细胞最终被成功消灭,她也重新获得了健康。

安娜对记者称,她相信是自己的宠物狗维斯帕救了她一命。因为如果不是维斯帕用爪子触碰她的胸部,她不可能及时发现乳房下的肿瘤。安娜说:“我欠维斯帕一条命,如果不是它,我不可能发现胸口的肿瘤。因为我当时唯一的症状就是感到平时更加疲劳,我没有任何原因怀疑自己患了癌症。我既不抽烟,也很少喝酒,我的饮食也非常健康。”

研究专家相信,宠物狗维斯帕用爪子触碰安娜胸部的行为可能是“故意的”,因为一些狗能够区分出癌细胞的气味。

台文

## 司机离开汽车失控,眼看就要撞上大卡车——

# 11岁男童驾车撞桥墩救下全车同学

4月7日,美国一辆满载学生的校车停在一个加油站中加油,可当司机上厕所时,校车突然开始滑行,眼看就要和一辆大卡车相撞,11岁男童戴维·穆菲摆动方向盘避开了迎面而来的大卡车,眼看就要坠入陡峭河谷,戴维驾驶汽车撞上一座高架桥的最后一根桥墩上,避免了车毁人亡的噩运。



戴维驾驶汽车撞上桥墩,终于让失控汽车停了下来

### 司机下车校车失控滑行 男童“开车”救全车同学

4月7日,现年11岁的美国克里夫兰市5年级学生戴维·穆菲和另外26名同学乘坐一辆校车前往学校去上学,校车中途停靠在了一个山坡上的加油站内,司机下车加油后,又到洗手间方便。突然,这辆发动机仍在空转的校车突然开始沿着一个两车道的马路快速滑行,眼看就要和一辆迎面而来的大卡车相撞。车上的许多学生都惊恐地哭喊起来,几名学生甚至爬出车窗,跳车逃命。不可思议的是,从未开过汽车的11岁男孩戴维在危急关

头,竟然跳到了驾驶座上,摆动方向盘驾驶汽车避开了迎面冲来的大卡车。

### 汽车撞上桥墩停下 逃过车毁人亡噩运

然而,汽车滑行出100米后仍在继续滑行,并且眼看就要滑下一个陡峭的山坡。如果这辆汽车冲进河流,车上剩下的20多名学生即使不摔死,也可能在水中淹死。

当汽车快速滑过一座高架

桥底下时,戴维怎么也无法让汽车停下,最后他急中生智猛打方向盘,让汽车撞上了这座桥的最后一根桥墩,终于成功地让这辆校车停了下来,避免了坠入河谷、车毁人亡的噩运。

11岁的戴维靠自己的勇敢拯救了一车同学的性命,他接受记者采访时说,他之所以没有像一些同学那样跳车逃命,而是反而跳到驾驶座上,是因为他12岁的哥哥帕特里

克当时也在汽车上,他不想让

自己的哥哥在车祸中丧生。

### 救了全车20多人性命 “英雄”被疑为肇事者

据戴维12岁的哥哥帕特里克称,他看到汽车失控后,正准备跳车逃命,可接着他就看到自己的弟弟已经坐在了驾驶座上,于是他放弃了逃生的念头。

穆菲家的家庭律师布赖恩·西茨说:“戴维绝对是个英雄,如果不是他,这辆校车就会坠入河中,他救了所有孩子的性命。如果不是他,车上20多名同学和他自己的生命都将陷入一场可怕的灾难。”

戴维的同学们也将他视做了救命英雄。警方目前尚不清楚这辆校车为何会突然失控滑行,警方正在对校车司机迈克尔·威尔的失职行为展开调查。然而,威尔的老板的发言人却辩称,戴维其实不是“英雄”,他们怀疑他是一个肇事者,可能正是因为他松开刹车才引发这起事故的。但这名发言人的说法却遭到了许多人的质疑。

爱尔

## 毒杀妻女、警官、亲朋,只为享受看人中毒的“乐趣”——

# 这个杀手太恐怖 铊粉毒杀6个人

俄罗斯雅罗斯拉夫尔市37岁男子维亚切斯拉夫·所罗夫约夫为了享受看别人中毒的“乐趣”,竟然用铊金属杀害了至少6个人。

### 爱用“铊”杀人 第一个是妻子

早在6年前,所罗夫约夫从一家私人公司中买回了许多毒药,其中包括素有“毒中之毒”称号的铊金属。如果警方对铊中毒受害者进行尸检时不实施特殊的测试,那么往往会将受害者死因误当成是“自然死亡”。所罗夫约夫第一个妻子奥尔加成了他的第一个受害者,他将毒药放进了妻子的咖啡中,造成妻子中毒而死。为了不让警方对她的死因起疑,他还主动打电话喊了救护

车。所罗夫约夫后来供认说:“奥尔加死在了医院中,医生认为她是心脏病发作而死。”

### 两任妻子都被毒杀 误毒女儿见死不救

在妻子奥尔加死后,所罗夫约夫在一些鱼子酱中下了毒,本来想毒死一个酒醉的邻居,可没想到毫不知情的女儿纳斯蒂娅趁他不在时,吃下了这些鱼子酱,导致严重中毒。在长达6个月时间中,所罗夫约夫眼睁睁看着女儿在他面前逐渐“枯萎”。在毒杀女儿后,所罗夫约夫又下毒谋杀了自己的第二任妻子。

### 争吵后毒杀调查警官 为“乐趣”毒害多同事

没多久,所罗夫约夫就因

为在一家当地咖啡馆中和人争吵斗打,受到了当地调查警官瓦莱利·希切巴科夫的审问,由于感到希切巴科夫对待他的态度相当粗鲁,所罗夫约夫竟往希切巴科夫的咖啡中加了一点“铊调料”,导致这名警官不久后也毒发身亡。

当所罗夫约夫上班工作时,为了享受看到同事呕吐的“乐趣”,他还频频将一些引发腹泻的有毒物质偷偷放进同事的饮料和食品中,导致他们不断呕吐和腹泻。而所罗夫约夫看到同事们一遍遍地往厕所跑,自己却感到了一种“巨大的满足感”。

### 欲毒杀第三任妻子 结果“误杀”丈母娘

在沉寂一段时间后,感到